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MMag. Dr. Susanne Raab 

Bundesministerin für Frauen, Familie, Integration 

und Medien 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.155.198  

Wien, am 24. April 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Lindner, Kolleginnen und Kollegen haben am 

24. Februar 2023 unter der Nr. 14253/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Wie zukunftsfit ist Österreich? – Auswirkungen von OpenAI-Tools auf Ihr 

Ressort“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

1. Wie beurteilen Sie in Ihrem Ressort die Auswirkungen von OpenAl-Anwendungen wie 

ChatGPT auf die Zuständigkeit? 

2. Wie bereitet sich Ihr Ressort auf die Herausforderungen durch die Digitalisierung und 

insbesondere durch OpenAl-Anwendungen wie ChatGPT vor? 

3. Welche konkreten Maßnahmen plant Ihr Ressort, um sicherzustellen, dass die Ge-

sellschaft auf die Veränderungen durch OpenAl-Anwendungen wie ChatGPT vorbe-

reitet ist? 

4. Wie beurteilen Sie die Rolle von OpenAl-Anwendungen wie ChatGPT bei der Schaf-

fung von Arbeitsplätzen und der Unterstützung von Wirtschaftswachstum in Ihrem 

Ressort? 
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5. Welche Schritte unternimmt Ihr Ressort, um sicherzustellen, dass OpenAl Anwendun-

gen wie ChatGPT transparent und ethisch einwandfrei eingesetzt werden? 

6. Welche Möglichkeiten sieht Ihr Ressort, um OpenAl-Anwendungen wie ChatGPT bei 

der Bewältigung von gesellschaftlichen Herausforderungen wie dem Klimawandel, 

der Bildung oder der Gesundheitsversorgung einzusetzen? 

7. Wie sieht die Zusammenarbeit zwischen Ihrem Ressort und der Wirtschaft im Bereich 

der OpenAl-Anwendungen aus? Wie werden Unternehmen bei der Umsetzung von 

Projekten unterstützt? 

8. Wie sieht die internationale Zusammenarbeit in Ihrem Ressort im Bereich OpenAl-

Anwendungen aus? Welche internationalen Initiativen oder Programme unterstüt-

zen Sie? 

9. Welche Herausforderungen sieht Ihr Ressort in Bezug auf den Einsatz von Künstlicher 

Intelligenz und OpenAI in der öffentlichen Verwaltung und welche konkreten Schritte 

werden unternommen, um diese zu bewältigen? 

10. Wie wird Ihr Ressort sicherstellen, dass die öffentliche Debatte über die Verwendung 

von Künstlicher Intelligenz und OpenAI angemessen geführt wird und welche Rolle 

spielen dabei Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftler sowie Vertreterinnen und 

Vertreter der Zivilgesellschaft? 

Ich darf auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 14252/J vom 

24. Februar 2023 durch den Bundeskanzler verweisen. 

 

 

MMag. Dr. Susanne Raab
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